

新闻延伸>>>

张家界市第二届网红直播旅游节七大主题活动

1

张家界市第二届网红直播旅游节暨虎牙 合租大富翁 直播茅岩河景区启动仪式

时间：8月15日

地点：张家界茅岩河景区九天洞广场

内容：正式启动张家界市第二届网红直播旅游节和虎牙 合租大富翁 直播茅岩河景区活动，发布第二届网红直播旅游节的内容，为茅岩河景区 心湖 征名获奖者颁奖，《你莫走》音乐MV开机，张家界与虎牙签订战略合作协议，虎牙直播张家界站和虎牙直播培训基地授牌。

执行承办：张家界茅岩河旅游开发股份有限公司、湖南虎牙信息服务有限公司、张家界星途云文化传媒有限公司、长银五八消费金融



茅岩河景区 心湖 征名活动颁奖仪式。



张家界与虎牙直播签订战略合作协议。

2

虎牙 合租大富翁 直播茅岩河景区

时间：8月15日 17日

地点：张家界茅岩河景区

内容：6名虎牙头部网红主播到茅岩河景区，通过玩游戏、做任务的模式开展户外综艺真人秀，72小时全程多机位直播茅岩河，销售茅岩河景区门票和张家界农特产品。

执行承办：张家界茅岩河旅游开发股份有限公司、湖南虎牙信息服务有限公司、张家界星途云文化传媒有限公司、长银五八消费金融

3

薇你而来 薇娅直播张家界（略）

4

抖音张家界主题宣传暨2020年抖音张家界品牌榜评选活动

时间：8月25日 12月31日

地点：张家界

内容：一是开展抖音张家界主题宣传，定制dou来仙境张家界话题页，长图展示张家界景点，通过抖音旅游优质达人视频等多维视频内容输出，线上线下宣发，花式打卡张家界。二是举办短视频大赛，评选出一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名、优秀奖30名，一等奖奖励10000元现金+张家界特产，二等奖分别奖励3000元现金+张家界特产，三等奖分别奖励1000元现金+张家界特产，优秀奖分别奖励100元现金+张家界特产，同时评选2020年抖音张家界十大网红景点、十大民宿、十大网红酒店。

执行承办：湖南顺凯文化传媒有限公司、长银五八消费金融

5

虎牙直播千名旅游网红免费培训活动

时间：8月15日 12月31日

地点：张家界

内容：虎牙直播平台组织5-10期直播培训，免费对千名旅游网红进行培训。

执行承办：湖南虎牙信息服务有限公司、张家界星途云文化传媒有限公司、张家界市旅游协会导游分会

6

张家界旅游推广大使招募活动

时间：8月25日 9月30日

地点：全网平台

内容：面向全国招募100名张家界旅游推广大使，颁发 张家界旅游推广大使 证书和张家界旅游景区直播通行证，线下组织他们在张家界景区开展深度体验活动，通过视频、照片、观点、故事、美文等全方位、多角度展示张家界，向全世界推广张家界。有意报名者可通过微信关注 张家界旅游官方公众号 或进入快手、虎牙等平台的张家界官方账号(张家界旅游)，下载填写《张家界旅游推广大使申请表》进行线上报名，线下报名地址为张家界市文化旅游广电体育局二楼智慧旅游指挥调度中心。

执行承办：张家界市旅游营销中心、湖南顺凯文化传媒有限公司

7

你莫走 翻唱大赛

时间：8月20日至12月8日

地点：抖音短视频平台

内容：围绕 好山好水张家界 阿哥阿妹抖起来 活动主题，在抖音短视频平台发起 你莫走 翻唱大赛话题，并评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名，分别给予获奖者5000元、各3000元、各1000元、各500元现金奖励，同时邀请获奖者前来参加张家界国际旅游诗歌节颁奖晚会进行颁奖。

执行承办：张家界市电视台、湖南顺凯文化传媒有限公司

(资料来源：市文旅广体局)

(上接1版)

大理段氏执掌大理国，按理说日子过得风调雨顺。不想着祸从天上来，执拗的兀良合台为了攻取南宋，碍于长江的阻隔，不惜千里奔波，绕个大弯，从四川入云南，经越南、广西、湖南打到湖北鄂州。

偏居一隅的大理国也就成为这一假道伐虢 的牺牲品。1258年蒙将兀良合台攻下大理后，集结 蛮僰万人 的爨僰军 向东袭击，攻取长沙、岳阳后，本打算在鄂州与忽必烈会师。不想蒙古大汗蒙哥在四川战死，忽必烈闻讯北上都继承汗位，因对手握重兵的兀良合台放心不下就地遣散他的 爨僰军 。

一部分 蛮僰 回到大理，另有些人因战事、地理阻隔，散落洞庭，入澧澧，来到澧水上游一带定居，直到1984年，才被认定为白族人，洪家关白族乡所在的澧水上游成为了白族繁衍定居的最北界。

白族游神，传承 700 年的思乡仪式

虽然与故土山水远重，洪家关白族乡人依然保存着大理白族的本主崇

拜。每年六月六，洪家关白族乡三屋洛村的村民都会把太公抬出来晒一晒。洪家关白族游神仪式始自元末明初，历代承袭，经历了 700 多个春秋。

相传，洪家关白族人民之所以要游神，主要是表示不忘先祖从苍山、洱海跋涉远行、艰苦创业的功绩，并藉此表达思念故土之情；同时，通过庄严肃穆而又热烈欢欣的游神活动，感谢本主和祖先神赐福祛灾的庇佑之恩。所以，游神的仪式颇为壮观。

整个游神活动，由本族值年会首组织安排，祭祀仪式则由所以老师主持，一般有请神上马、游神、下马安神三个阶段。小游神一般只一天，而大游神的时间长短，则根据本族裔居住区支祠和族众人员的多少而定。

他们的拜祖词人人会唱：一拜祖先来路远，一拜祖先劳百端，一拜祖先创业占，一拜祖先荣耀显。家住云南喜洲脸，苍山脚下有家园，忠勇义士人皆晓，洱海逸民万代传。

睑 是宋代大理国的行政区划名称，相当于宋朝的州。当时大理共有十睑六节度，其中史睑辖大麓城，即大理喜洲，故史睑又称喜洲睑。

如今的喜洲古镇依然面朝洱海，古镇的南方就是大理的地标 苍山。在这个日日朝海，头顶青山的小镇生活的白族人，是否又知道还有 11 万同胞生活 1500 公里之外呢？

鱼火锅，仗鼓舞，还有迎客的三道茶

游神仪式中，往往还能看到仗鼓舞，也是源自云南大理的白族舞蹈。白族是中国最浪漫的少数民族之一。

姑娘们穿着白族的服饰，她们的头饰被称为 风花雪月，代表着故乡大理的四种风景：下关风、上关花、苍山雪、洱海月。久居此地的白族姑娘就把本地的美景秀在头饰上，帽子垂下的穗子是下关的风，艳丽的花饰是上关的花，洁白的帽顶是苍山的雪，弯弯的造型是洱海的月。

虽然洪家关白族乡距离云南大理 1500 多公里，但是白族的风情在这里依然浓烈。

红裙秀舞，白云依依，可以形容仗鼓舞的美。

跳舞的道具是一根一米二长、中间细、两头碗口大、用皮革绷制、敲

起来似鼓的长鼓。跳仗鼓舞时，至少三人一组，多者不限。三人中，一人执鼓，一人提锣，围成小圈，小圈围成大圈，组成舞会。

白色的头饰在人群中摇摆，姑娘们的红裙旋转起来，混淆了视线，红、黄、白多种颜色互相交织，给人以视觉上的享受。

仗鼓舞是游神仪式结束前跳的，会跳舞的白族老乡会加入其中，舞队越来越大。随着舞蹈的结束，一碗碗美食被端上桌来，本地美食有炸洋芋片片、南岔村鱼火锅、山里腊肉、合渣火锅、红烧肉等。

正餐开始前，白族有迎客的三道茶。头道茶称为 苦茶，先尝苦。二道茶为 甜茶，放有蜂蜜、生姜、芝麻、核桃等配料，寓意先苦后甜。第三道茶为 团圆茶 在一碗茶水中放有红糖和三个煮熟鸡蛋，故叫 三蛋茶，希望客人人生圆满。三道茶有点像苗族的拦门酒，都是体现本地人待客的盛情。

在这美丽的舞蹈与祝福中，洪家关白族乡 这片落在中国最北边的 风花雪月，怎能不让人情有独钟呢？